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Landesumfrage 2014: 96 Prozent sind mit Lebensqualität in NÖ zufrieden

Heimatverbundenheit und Landesbewusstsein steigen stetig

„Die Bürger sagen: Niederösterreich ist Heimat und Zukunft", sagt der Geschäftsführer der
NÖ Landesakademie, Dr. Christian Milota, zu den Ergebnissen der Landesumfrage 2014.
Die NÖ Landesakademie hat eine Studie zur Landesentwicklung gemeinsam mit
Ecoquest Marekt Research & Consulting GmbH durchgeführt. Die Telefonumfrage mit
einem Sample von 1.000 (ab 16 Jahren) fand im Oktober und November dieses Jahres
statt.

Die wichtigsten Ergebnisse der Umfrage zusammengefasst: Drei Viertel der Befragten
sagen, „Niederösterreich steht für gute Zukunft" - oder anders ausgedrückt: „Wo
Niederösterreich drauf steht, ist Zukunft drinnen." 96 Prozent sind mit der Lebensqualität in
Niederösterreich zufrieden (2013 waren es 95 Prozent), 88 Prozent der Bürgerinnen und
Bürger fühlen sich mit ihrer Gemeinde verbunden und 95 Prozent sind stolz auf
Niederösterreich.

Drei Viertel der Befragten meinen, dass sich Niederösterreich besser entwickelt als
Österreich. Die positive Sichtweise Niederösterreichs hat gegenüber dem Vorjahr deutlich
zugenommen (76 Prozent im Jahr 2014 zu 69 Prozent im Jahr 2013).

Auch die Heimatverbundenheit und das Landesbewusstsein steigen stetig: Mit
Niederösterreich fühlen sich 95 Prozent der Landesbürgerinnen und Landesbürger
verbunden bzw. sind „stolz auf Niederösterreich". Jeder Zweite (53 Prozent) ortet eine
Zunahme von Landesbewusstsein und Heimatverbundenheit in den letzten Jahren.

Auch die emotionale Anziehungskraft von Niederösterreich ist sehr hoch. Mit
Niederösterreich verbindet man vor allem Heimat und Lebensqualität (90 Prozent),
gesunde Umwelt (82 Prozent), kulturelle Vielfalt (80 Prozent), gute Zukunft (76 Prozent)
und eine dynamische Wirtschaftsregion (54 Prozent). Starke Zuwächse im zweistelligen
Bereich im Vergleich zum Vorjahr gibt es etwa bei „gute Zukunft" (+ 23 Prozent), „kulturelle
Vielfalt" (+ 18 Prozent), „soziale Modellregion" (+ 18 Prozent) und „gesunde Umwelt" (+ 17
Prozent).

Eine sensationelle Zufriedenheit gibt es auch mit der Arbeit der Landesregierung: 77
Prozent sind mit der Arbeit der NÖ Landesregierung zufrieden, 2013 äußerten 72 Prozent
Zufriedenheit.

Auch die Verbundenheit mit der eigenen Gemeinde ist in Niederösterreich sehr stark
ausgeprägt: 88 Prozent der Bürgerinnen und Bürger fühlen sich mit ihrer Gemeinde
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verbunden.
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